15. roénik, 2025/2026 Mezinarodni koresponde¢ni seminar :KS

Zadani 2. série
Termin odeslani: 23. juna 2025

Adresa submitka:  www.iksko.org/submit

Email pro dotazy: |info@iksko.org

Uloha N2. Lucka ma na tabuli n po sebe idtcich &sel a ma n §titkov s napisom: , Toto &slo nie
je deliteIné ¢islom i.“, pre i € {2,3,...,n + 1}. Kazdy $titok umiestni vedla ¢isla na tabuli tak,
aby kazdé ¢islo malo presne jeden Stitok. Za spravne umiestneny Stitok dostane Lucka cukrik.
Kolko najviac cukrikov moze Lucka zarucene ziskat bez ohladu na ¢isla napisané na tabuli?

Uloha G2. V ostrouhlom réznostrannom trojuholniku ABC' pretina os vnttorného uhla BAC
stranu BC v bode E a kratsi obluk BC kruznice jemu opisanej v bode M. Uvazme bod D na
kratSom obluku BC kruznice opisanej trojuholniku ABC taky, ze |ED| = |EM|. Nech P # A
je bod na usec¢ke AD taky, ze |<ABP| = |<ACP)|. Nasledne nech O je stred kruznice opisanej
trojuholnika ABC. Dokazte, ze OP L AM.

Uloha C2. Majme n > 2 danych bodov v rovine X1, Xo,..., X, a nech r > 0 je redlne ¢islo.
Krivo$ a Dominik hraju nasledujticu hru. Najprv Krivos zostroji suvisly graf s vrcholmi v bodoch
X1,X2,...,Xn. Potom priradi kazdému vrcholu X; nezdporné redlne ¢islo r;, pre i =1,...,n,
aby platilo 7" | r; = 1.Néasledne Dominik vyberie postupnost k + 1 navzéjom roznych vrcholov
Xy, Xig,s - '7Xik+17 ze X;; = X1 apre kazdé j = 1,2,...,k st Xij a X; spojené hranouE'
Dominik vyhra, ak plati

J+1
1 R

— Ti. > T,

P

v opac¢nom pripade vyhrava Krivos. V zavislosti od n uréte najvacsiu moznt hodnotu r, pre
ktort ma Dominik vifaznt stratégiu.

Uloha A2. David mal dnes naozaj dobry den. Preto si na vyvazenie svojho dna vybral klesajacu
funkciu f : Rt — RT, ktord nadobuda vsetky kladné reédlne hodnoty, a kladné ¢&isla a1 # by.
Cisla az, b2, a3, b3, ... spliaja

An+1 :an+f(bn): bn+1 :bn+f(an)

pre kazdé n > 1. Ukézte, Ze existuje prirodzené &islo m také, ze |am — bm| > 22025,

IDIzka k > 1 nie je pevne dan4 ale prvy zvoleny vrchol musi byt vzdy Xi.

1


www.iksko.org/submit
info@iksko.org

